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Vaggtäcke i plattväv 
 

 

Information om originalväven ur samlingarna: 

Originalet finns på Västernorrlands Länsmuseum i 

Härnösand, dock inte med fårskinn. 

Täcket skänktes till museet 1913 av Märta Johansson, 

Brattbäcken Tåsjö sn, genom JulieWener. 

Täcket har vit bomullsbotten med mönsterinslag av 

ull/hår i svart, rött, gult och blått. Originaltäcket mäter 

82 x 60 cm. Kortsidorna är handfållade. 

M4843 

 

 

 

 

 

Beskrivning av originalväven: 

Det är en plattväv med tuskaftsbotten. 

Varpen är i bomull. Botteninslaget är 

bomull och mönsterinslaget i ull. Randad 

i färgerna svart, gult, blått och med 

”munkabälte” i rött. 

Täcket var mycket blekt men 

originalfärgerna kunde identifieras på 

ställen som inte varit utsatt för ljus. 

Svårast var den svarta färgen som vi 

antar är natursvart, ull direkt från fåret. 

Den meleringen är svår att hitta på färgat 

garn. 

Bilden intill visar överst avigan och 

nederst rätan. 
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Vävsedel för kopia av vaggtäcke i plattväv 

 

Teknik/Bindning: Plattväv 

Varp: 

• Bockens Bomull oblekt 16/2 

Inslag: 

• Botteninslag Bockens bomull 16/2oblekt  

• Mönsterinslag Fårö röd 1043, blå 1049, gul 1087, svart 1020 

 

Sked: 90/10 (1:2) = 18 trådar/cm 

Skedbredd: 62,5 cm (färdig bredd 58,5) 

Trådantal: 1004 st 

Inslagstäthet:      9 inslag/cm 

Garnåtgång per meter väv 

Varp: 

• ca 80 gram 

Inslag: 

• Botteninslag ca 50 gram 

• Fårö (dubbelt inslag) ca 250 gram fördelat på fyra färger  
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Bindemönster 

 

Upprepa 13 gånger 

 
Höger stad 

 
Vänster stad 
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Vävbeskrivning: 

Väv enligt trampordningen. Vartannat 

mönsterinslag och vartannat 

botteninslag. 

Väv med dubbelt mönsterinslag. 

Använd vävspännare. 

Svart mindre parti 

• mönstertrampa 1 i 2 cm 

• mönstertrampa 2, 1 inslag 

• mönstertrampa 1 i 3,5 cm 

*Gul rand 

• mönstertrampa 1 , ett inslag 

• mönstertrampa 2, ett inslag 

• mönstertrampa 1 , ett inslag 

Röd rand 

• mönstertrampa 2, 10 inslag 

• mönstertrampa 1 , 8 inslag 

• mönstertrampa 2 , 10 inslag 

Gul rand 

• mönstertrampa 1 , ett inslag 

• mönstertrampa 2, ett inslag 

• mönstertrampa 1 , ett inslag 

Blått parti 

• mönstertrampa 1 i 3,5 cm 

Upprepa gul rand, röd rand, gul rand. 

Upprepa blått parti. 

Upprepa gul rand, röd rand, gul rand. 

Svart bredare parti 

• mönstertrampa 1 i 3,5 cm 

• mönstertrampa 2, 1 inslag 

• mönstertrampa 1 i 3,5 cm 

• mönstertrampa 2 1 inslag 

• mönstertrampa 1 i 3,5 cm 

Gå tillbaka till * och väv lika en gång till. 

Avsluta med gul rand, röd rand, gul rand 

och det svarta mindre partiet. 

 


